
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO
SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL
DO PODER EXECUTIVO  

ATA DE REUNIÃO

566ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA DIRETORIA EXECUTIVA REALIZADA EM 30 DE MAIO DE 2025

DATA, HORA E LOCAL: às quatorze horas e quarenta minutos do dia trinta do mês de maio do ano de dois
mil e vinte e cinco, na sede da Funpresp-Exe. PRESENÇAS: Sr. Cícero Rafael Barros Dias, Diretor-
Presidente, Sr. Cleiton dos Santos Araújo, Diretor de Administração, Sr. Gilberto Tadeu Stanzione, Diretor
de Investimentos, e Sra. Regina Célia Dias, Diretora de Seguridade. Estiveram presentes também na
reunião o Sr. Marcos de Carvalho Ordonho, Gerente de Governança e Planejamento, a Sra. Ana Júlia
Sousa Fernandes de Moura, Analista de Previdência Complementar. PRESENÇAS EVENTUAIS: Sr. Luis
Marcio Couto Pacheco, Gerente de Atuária e Estatística, Sr. Anselmo Carvalho de Oliveira, Coordenação
Econômica de Modelagem e Macroalocação, e o Sr. Fabiano Soares dos Santos, Gerente de Análise,
Planejamento e Pesquisa, durante o item de pauta 3. Sr. Bernardo Garcia Pinto Coelho, Gerente de
Operações Financeiras, Sr. Rafael Liberal Ferreira de Santana, Gerente de Conformidade e Controles
Internos, Sra. Elvira Mariane Schulz, Coordenadora de Riscos de Investimentos, e Sra. Cristina Araujo
Santana, Coordenadora de Compliance, durante o item 4 de pauta. Sr. Adan Henrique Carvalho Reis,
Coordenador de Ouvidoria, e Sra. Simone Silveira Barreto, Analisa de Previdência Complementar, durante
os itens 5 e 9.ii da pauta. Sra. Patrícia Linden, Gerente de Comunicação e Relacionamento, durante os
itens 5, 9ii e 9v da pauta. Sra. Bruna Chaves, Coordenadora de Planejamento. Sra. Fabiana Cristina da Silva
Castro, Coordenadora de Relacionamento e Atendimento, durante o item de pauta 9ii. Sr. Eber Luis
Barbosa Cherulli, Coordenador de Infraestrutura Tecnológica, durante o item 9v da pauta. MESA: Presidiu
a sessão o Sr. Cícero Rafael Barros Dias e a secretariou o Sr. Marcos de Carvalho Ordonho. Assuntos
Deliberativos: 1. Ordem do dia; 2. Atas de Reuniões Anteriores; 3. Recomendação COSEG nº 56 (Estudo
da Taxa de Juros para Avaliação Atuarial 2025); 4. Revisão de Norma (Gerenciamento do Investimento e
Desinvestimento). Assuntos Informativos: 5. Relatório de Ouvidoria (1º trimestre/2025); 6. Relatório de
Execução das Políticas de Investimentos (abril/2025); 7. Balancetes, execução orçamentária do PGA e
fluxo de caixa (abril/2025); 8. Indicadores PRV (apuração maio/2025); 9. Informes: i. Atas dos Colegiados.
ii. Indicadores de Atendimento (1º trimestre/2025); iii. Solicitação COAUD nº 70 (Parceria Funpresp-Exe e
Fipecq Vida – Plano de Saúde e Odontológico); iv. Relatório Auditoria Externa – Moore Auditores
(Controle Interno 2024); v. Informes Comissão Eleitoral; vi. Informes GEPOG; vii. Informes Diretores.
INSTALAÇÃO: Verificado o quórum necessário, de acordo com o art. 51 do Estatuto da Funpresp-Exe, o Sr.
Cícero Rafael Barros Dias instalou a reunião e declarou abertos os trabalhos. DELIBERAÇÕES: Item 1) A
Ordem do Dia foi aprovada pelos membros da Diretoria Executiva, seguindo a ordem: 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9i,
9ii, 9iii, 9iv, 9v, 9vi e 9vii. O item 5 foi retirado de pauta. Item 2) O Sr. Marcos informou que: a) a ata da
564ª Reunião Ordinária da Diretoria Executiva, de 15 de maio de 2025, está pendente de assinatura pelo
Sr. Cícero, pelo Sr. Gilberto, e pela Sra. Regina; e b) a ata da 565ª Reunião Ordinária da Diretoria Executiva,
de 22 de maio de 2025, está pendente de revisão pelo Sr. Cleiton, pelo Sr. Gilberto e pela Sra. Regina.
Item 3) O Sr. Luís Pacheco apresentou, por intermédio da POC nº102/2025/COSEG/DE, de 16 de maio de
2025, a Recomendação nº 056 do Comitê de Seguridade, de 16 de maio de 2025, referente ao estudo de
convergência da taxa de juros a ser utilizada na avaliação atuarial do exercício de 2025, com o objetivo de
indicar a taxa real anual de juros a ser utilizada como taxa de desconto para apuração do valor presente
dos fluxos de benefícios e contribuições do Plano de Custeio dos Planos ExecPrev e LegisPrev, de forma
convergente com o retorno futuro dos investimentos e o fluxo futuro de receitas de contribuições e de
pagamento de benefícios. Como resultado do estudo realizado, o Comitê de Seguridade concluiu pela
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recomendação de alteração da atual taxa real anual de juros para os Planos ExecPrev e LegisPrev para o
valor de 4,31% ao ano. A Diretoria Executiva aprovou a matéria nos termos da resolução a seguir e
determinou o seu encaminhamento à Gerência de Atuária e Estatística para conhecimento, e ao Conselho
Fiscal, para emissão de parecer, com posterior encaminhamento para deliberação do Conselho
Deliberativo. RESOLUÇÃO N° 2.364: A DIRETORIA-EXECUTIVA DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO — FUNPRESP-EXE, no uso de
suas atribuições e nos termos do incisos II e III, do art. 37, da Resolução CNPC nº 30/2018, de 8 de maio
de 2025, resolve aprovar a Recomendação nº 56 do Comitê de Seguridade, de 16 de maio de 2025,
referente ao estudo de convergência da taxa de juros a ser utilizada na avaliação atuarial do exercício de
2025, que conclui pela alteração da atual taxa real anual de juros dos Planos de Benefícios ExecPrev e
LegisPrev para 4,31% a.a, e determina seu encaminhamento ao Conselho Fiscal, para emissão de parecer,
e posteriormente ao Conselho Deliberativo, para deliberação, conforme documentos anexos. Item 4) O Sr.
Bernardo apresentou, por intermédio da POC nº 103/2025/GEOFI/DIRIN, de 16 de maio de 2025,
proposta de atualização da Norma de Gerenciamento do Investimento e Desinvestimento, de forma a
endereçar ponto de atenção levantado pela Superintendência Nacional de Previdência Complementar
(Previc), por intermédio do Ofício nº 761/2024, referente à adoção de estratégias divergentes das
apresentadas no Comitê de Investimento. A Diretoria Executiva aprovou a matéria nos termos da
resolução a seguir, determinou seu encaminhamento à Gerência de Operações Financeiras e à
Coordenação de Riscos de Investimentos para conhecimento e à Gerência de Conformidade e Controles
Internos para encaminhamento à Previc e para providências de publicação e divulgação do normativo na
intranet e, caso aplicável, no sítio eletrônico da Fundação, em atendimento ao item 6.8.1 da Norma de
Elaboração e Controle de Normativos. RESOLUÇÃO N° 2.365: A DIRETORIA-EXECUTIVA DA FUNDAÇÃO DE
PREVIDÊNCIA COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO — FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições e nos termos do item 6.7.1 da Norma de Elaboração e Controle de
Normativos, resolve aprovar a revisão da Norma de Gerenciamento do Investimento e Desinvestimento,
conforme documentos anexos. Item 5) O item foi retirado de pauta e solicitado que fosse apresentado
em reunião futura da Diretoria Executiva. Item 6) A Diretoria Executiva tomou conhecimento do Relatório
de Execução das Políticas de Investimentos relativo ao mês de abril de 2025 e da apresentação por vídeo
realizada pelo Sr. Silvano Costa Barbosa e determinou o encaminhamento da matéria ao Conselho Fiscal,
ao Comitê de Auditoria, ao Comitê de Assessoramento Técnico ExecPrev e ao Comitê de Assessoramento
Técnico LegisPrev em atendimento aos respectivos Plano Anuais de Trabalhos. Item 7) A Diretoria
Executiva tomou conhecimento, por intermédio da POC nº 104/2025/COORC/GECOT/DIRAD, de 27 de
maio de 2025, da análise dos balancetes, do acompanhamento da execução orçamentária do PGA, dos
Planos de Benefícios e do fluxo de caixa sintético do mês de abril de 2025, que compõem o processo de
prestação de contas anual da Diretoria Executiva conforme o previsto no inciso I e II, artigo 42 do Estatuto
da Funpresp-Exe e da apresentação por vídeo realizada pelo Sr. José Luiz Barros Junior. A Diretoria
determinou o encaminhamento da matéria ao Comitê de Auditoria e ao Conselho Fiscal, em atendimento
aos respectivos Plano Anuais de Trabalhos, e à Gerência de Orçamento, Contabilidade e Tesouraria para
posterior envio à Superintendência Nacional de Previdência Complementar (Previc), em atendimento ao
art. 363 da Resolução Previc nº 23, de 14 de agosto de 2023. Item 8) A Sra. Bruna apresentou os
resultados dos indicadores do Programa de Remuneração Variável (PRV) da Funpresp-Exe considerando
as informações prestadas no mês de maio de 2025. A Diretoria Executiva tomou conhecimento da
matéria, solicitou ajustes pontuais e determinou o seu encaminhamento à Gerência de Atuária e
Estatística para fins de revisão dos dados relacionados ao “Indicador de Participação” e retorno à
Diretoria Colegiada em reunião futura. Item 9) Informes: i) Não houve atas dos colegiados nesta reunião.
ii) A Sra. Patrícia Linden apresentou os indicadores de atendimento da Gerência de Comunicação e
Relacionamento relativos ao 1º trimestre de 2025. A Diretoria Executiva tomou conhecimento da matéria
e determinou seu encaminhamento ao Conselho Fiscal em atendimento ao seu Plano Anual de Trabalho.
iii) A Diretoria Executiva tomou conhecimento da apresentação sobre a parceria da Fundação com a
Fipecq Vida que objetivou a possibilidade de contratação, por parte dos participantes e assistidos, de
plano de saúde e plano odontológico e determinou o encaminhamento da matéria ao Comitê de
Auditoria, em atendimento à Solicitação nº 70, e à Coordenação de Planejamento para baixa da
demanda. iv) A Diretoria Executiva tomou conhecimento do Relatório de Controle Interno do exercício
findo em 31 de dezembro de 2024, elaborado pela consultoria Moore VR Auditores E Consultores S/S. v)
O Sr. Eber apresentou as atualizações referentes ao processo eleitoral de 2025. A Diretoria Executiva
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tomou conhecimento da matéria e determinou que fosse providenciada a inclusão de pauta, no Conselho
Deliberativo, referente à contratação de auditoria especializada para o processo Eleitoral Funpresp 2025.
vi) O Sr. Marcos deu conhecimento: a) do Ofício SEI nº 70683/2025/MGI, de 26 de maio de 2025,
referente à suspensão de convite para participação em Live de ambientação de novos servidores. A
Diretoria tomou conhecimento da matéria e determinou o seu encaminhamento à Gerência de Conexão
com o Cliente e à Gerência de Comunicação e Relacionamento para conhecimento; b) do Ofício Circular
SEI nº 1038/2025/MGI, de 22 de maio de 2025, referente à divulgação do Plano Pró-Integridade
2025/2026 do Ministério da Gestão e da Inovação em Serviços Públicos (MGI). A Diretoria tomou
conhecimento da matéria e determinou o seu encaminhamento à Gerência de Conformidade e Controles
Internos para conhecimento e providências cabíveis; c) do Ofício nº 3700/2025/PREVIC, de 27 de maio de
2025, referente ao processo de certificação de Conselheiro Deliberativo. A Diretoria tomou conhecimento
da matéria e determinou seu encaminhamento à Secretaria de Órgãos Estatutários para conhecimento e
providências cabíveis; e d) de pedido de informações e documentos, encaminhado pela Controladoria
Geral da União (CGU) referente ao processo de nomeação do titular da Gerência de Auditoria Interna. A
Diretoria tomou conhecimento da matéria. vii) O Sr. Cícero informou sobre: a) participação, juntamente
com o Sr. Gilberto e o Sr. Cleiton, no 14º Seminário de Investimentos nas EFPC, realizado nos dias 28 e 29
de maio de 2025; b) reunião institucional, junto com o Sr. Gilberto, com representantes da empresa
Itajubá Investimentos, no dia 27 de maio de 2025; c) participação na 66ª Reunião Ordinária da Diretoria
Executiva da UniAbrapp, no dia 27 de maio de 2025; e d) apresentação da Fundação aos 50 novos
auditores do Tribunal de Contas da União (TCU), no dia 25 de maio de 2025. A Sra Regina informou sobre:
a) realização de palestra junto a servidores do Banco Central do Brasil, no dia 29 de maio de 2025; e b)
participação em webinar sobre a participação feminina na previdência complementar, promovido pela
Associação Brasileira das Entidades Fechadas de Previdência Complementar (Abrapp), no dia 30 de maio
de 2025. ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Sr. Cícero Rafael Barros Dias, Diretor-Presidente
da Funpresp-Exe, encerrou a reunião às dezoito horas e trinta e três minutos, da qual é lavrada a presente
ata, lida, discutida e assinada por todos os presentes. E, para constar, eu, Marcos de Carvalho Ordonho,
secretário da reunião, lavro e subscrevo esta Ata.

 

Cícero Rafael Barros Dias

  Diretor-Presidente

      

Cleiton dos Santos Araújo

  Diretor de Administração

 

Regina Célia Dias

Diretora de Seguridade 

 

Gilberto Tadeu Stanzione

Diretor de Investimentos

    

Marcos de Carvalho Ordonho

 Secretário da Reunião
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Documento assinado eletronicamente por Gilberto Tadeu Stanzione, Diretor de Investimentos, em
13/06/2025, às 08:01, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Cleiton dos Santos Araujo, Diretor de Administração, em
16/06/2025, às 15:59, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Regina Celia Dias, Diretor de Seguridade, em 18/06/2025,
às 14:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Cicero Rafael Barros Dias, Diretor Presidente, em
02/07/2025, às 21:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcos De Carvalho Ordonho, Gerente, em 03/07/2025,
às 07:14, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539,
de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.funpresp.com.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0222143 e
o código CRC FD6E13AA.

Referência: Caso responda este documento, indicar expressamente o Processo nº 03750.000204.000118/2025-03 SEI nº 0222143
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